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【复试】2024 年安徽师范大学 070500 地理学《复

试:Z1203 遥感数字图像处理》考研复试核心 280

题(单项选择+填空+名词解释+简答题)

主编：掌心博阅电子书
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特别说明

本书严格按照该科目考研复试笔试最新题型、试题数量和复试考试难度出题，结合考研历年复试经验，

整理编写了五套复试仿真模拟试题并给出了答案解析。涵盖了这一复试科目常考试题及重点试题，针对性

强，是复试报考本校笔试复习的首选资料。

版权声明

青岛掌心博阅电子书依法对本书享有专有著作权，同时我们尊重知识产权，对本电子书部分内容参考

和引用的市面上已出版或发行图书及来自互联网等资料的文字、图片、表格数据等资料，均要求注明作者

和来源。但由于各种原因，如资料引用时未能联系上作者或者无法确认内容来源等，因而有部分未注明作

者或来源，在此对原作者或权利人表示感谢。若使用过程中对本书有任何异议请直接联系我们，我们会在

第一时间与您沟通处理。

因编撰此电子书属于首次，加之作者水平和时间所限，书中错漏之处在所难免，恳切希望广大考生读

者批评指正。
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特别说明

说明：本书按照复试要求、大纲真题、指定参考书等公开信息潜心整理编写，由学长严格审核校对，仅供

考研备考使用，与目标学校及研究生院官方无关，如有侵权请联系我们立即处理。

一、单选题
1． 对一幅 100*100 像素的图象，若每像元用 8bit 表示其灰度值，经霍夫曼编码后压缩图像的数据量为
40000bit，则图象的压缩比为：__________

A.2:1
B.3:1
C.4:1
D.1:2
【答案】A

2． 用 表示图像亮度， 表示入射分量， 表示反射分量，则对一幅图像可以建模为：
__________

A.

B.

C.

D.

【答案】A

3． 小波变换所具有的时间-频率都局部化的特点：__________

A.表面时间窗函数的宽度与频率窗函数的宽度都很小；

B.表面时间窗函数的宽度与频率窗函数的宽度成反比；

C.表面时间窗函数宽度与频率窗函数宽度的乘积很小；

D.表面时间窗函数的宽度等于频率窗函数的宽度。

【答案】B 青岛掌к心博阅电子书

4． 中值滤波器可以：__________

A.消除孤立噪声；

B.检测出边缘；

C.进行模糊图像恢复；

D.模糊图像细节。

【答案】A

5． 当改变图像的空间分辨率时，受影响最大的是图像中的：__________

A.纹理区域（有许多重复单元的区域）；

B.灰度平滑的区域；

C.目标边界区域；

D.灰度渐变区域。

【答案】A
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6． 量化是对图像__________。
A.空间坐标离散化

B.灰度离散化

C.以上两者。

【答案】B

7． 下列算法中属于图象平滑处理的是：
A.梯度锐化

B.直方图均衡

C.中值滤波

D.LAplACiAn 增强

【答案】C

8． 下列算法中属于局部处理的是：__________

A.灰度线性变换

B.二值化青岛掌к心博阅电子书

C.傅立叶变换

D.中值滤波

【答案】D

9． 噪声__________

A.只含有高频分量

B.其频率总覆盖整个频谱

C.等宽的频率间隔内有相同的能量

D.总有一定的随机性

【答案】D

10．已知如图 1.2.2 中的 2 个像素 P 和 Q，下面说法正确的是：__________

A.2 个像素 P 和 Q 直接的 De 距离比他们之间的 D4 距离和 D8 距离都短：

B.2 个像素 p 和 q 之间的 D4 距离为 5；

C.2 个像素 p 和 q 之间的 D8 距离为 5；

D.2 个像素 p 和 q 之间的 De 距离为 5。

【答案】C

11．以下属于局部处理的操作的是__________。
A.灰度线性变换

B.二值化

C.傅里叶变换

D.中值滤波

【答案】D
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12．在 BMP 格式、GIF 格式、TIFF 格式和 JPEG 格式中：__________

A.表示同一副图像，BMP 格式使用的数据量最多；

B.GIF 格式独立于操作系统；

C.每种格式都有文件头,其中 TIFF 格式的最复杂；

D.一个 JPEG 格式的数据文件中可存放多幅图像。

【答案】A

13．下图 1 是一幅标准测试图像 Lena 图，对图像进行处理后，形成的结果图像如图 2 所示。

这是如何处理得到的？__________

A.图像亮度减弱

B.边缘检测青岛掌ч心博п阅电子书

C.图像对比度减弱

D.图像对比度增强

【答案】B

14．设图像灰度共四级，P（0）=0.4，P(1)=0.3,P(2)=0.2,P(3)=0.1,用下列哪种方法得到的码平均长度最短？
__________

A.L（0）=L（1）=L（2）=L（3）

B.L（0）>L（1）>L（2）>L（3）

C.L（0）<L（1）<L（2）<L（3）

D.L（0）=2L（1）=3L（2）=4L（3）青岛掌ы心博阅¤电子书

【答案】D

15．以下不属于图像运算的有__________。
A.差值运算

B.比值运算

C.植被指数

D.密度分割

【答案】D

16．有色噪声包括__________

A.热噪声

B.闪烁噪声

C.发射噪声

D.高斯噪声



                                                 考研专业课资料 学长一对一 诚招加盟

第 6 页，共 43 页

【答案】B

17．以下图像分割方法中，属于基于图像灰度分布的阈值方法的是__________

A.区域合并、分裂法

B.最大类间、内方差比法

C.已知形状的曲线检测

D.区域生长法

【答案】B

18．多项式纠正用一次项可以改正图像的__________.。
A.线性变形误差

B.非线性变形误差

C.前两者青岛掌ч心博п阅电子书

【答案】B

19．下面哪些说法正确__________

A.线性退化系统一定具有相加性

B.具有相加性的退化系统也具有一定的一致性

C.具有一致性的退化系统也具有位置（空间）不变性

D.具有位置（空间）不变性的退化系统是线性的。

【答案】D

20．除去心理视觉冗余的过程是：__________

A.无损可逆的（如电视广播中的隔行扫描）

B.有损不可逆的（如电视广播中的隔行扫描）

C.无损可逆的（如用变长码进行编码）

D.有损不可逆的（如用变长码进行编码）

【答案】B

21．在 4-方向链码的一阶差分码中，哪个码不会出现？__________
A.0
B.1
C.2
D.3
【答案】C

22．陷波滤波器__________

A.在物理上不可实现

B.与带通滤波器或带阻滤波器类似

C.是低通滤波器和高通滤波器的结合

D.总是阻止某个频率分量通过

【答案】B
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23．采样是对图像__________。
A.取地类的样本

B.空间坐标离散化

C.灰度离散化

【答案】B

24．关于图像的插值，下列说法不正确的是__________

A.对于因图像放大后的图像子块与子块之间的过渡因不平缓而导致画面效果不自然的问题，可以采用

双线性插值方法可以用来解决。

B.在使用双线性插值进行图像放大时，所有的像素的计算都不会用到单线性插值法。

C.对于图像旋转产生的空穴问题，可以采用均值插值法来填充。

D.对于图像旋转产生的空穴问题，可以采用邻近插值法来填充。

【答案】B

25．数字图像木刻画效果的出现是由于下列原因所产生的：__________

A.图像的幅度分辨率过小

B.图像的幅度分辨率过大

C.图像的空间分辨率过小

D.图像的空间分辨率过大

【答案】A

26．用哈夫曼编码算法对表题中的符号进行编码，a4 的码为：__________

A.110 或 001

B.1110 或 0001

C.11110 或 00001

D.10100 或 01011

【答案】B

27．盖伯变换有下列哪些特点？__________

A.只需对傅里叶变换加个窗就可得到；

B.窗尺寸随频率中心变化而变化；

C.从变换结果可完全恢复原始函数；

D.计算盖伯变换要求知道在整个时间轴上的 f(t)。

【答案】C
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28．一幅 256*256 的图像，若灰度级数为 16，则存储它所需的比特数是：__________
A.256K
B.512K
C.1M
D.2M 青岛掌я心博阅®电子书

【答案】A

29．下面哪个彩色空间最接近人视觉系统的特点__________

A.RGB 空间

B.CMY 空间

C.I1I2I3 空间

D.HIS 空间

【答案】D

30．给定一个零记忆信源，已知其信源符号集为 A={a1，a2}={0，1}，符号产生概率为 P(a1)=1/4，P(a2)=3/4，

对二进制序列 11111100，其二进制算术编码码字为__________
A.0.1111000
B.0.1101010
C.0.0110111
D.0.0011010
【答案】B

31．关于 RGB 表色系，以下说法不正确的是的__________

A.RGB 表色系是减色系统。

B.RGB 表色系的三基色中包含红色。

C.若某个像素点的值是（0，255，0），则表示该颜色中只含绿色。

D.若某个像素点的值是（255，255，255），则表示该颜色为白色。

【答案】A

32．关于 RGB 色系下的彩色图像，下列说法正确的是：__________

A.彩色图像的红色分量、绿色分量、蓝色分量都是灰度图像。

B.该彩色图像的红色分量是彩色图像。

C.若某个像素点的值是（0，255，0），则表示该颜色中只含红色。

D.若某个像素点的值是（255，255，255），则表示该颜色为黑色。

【答案】A

33．关于图像放大处理，下列说法不正确的是__________

A.从物理意义上讲，图像的放大是图像缩小的逆操作。

B.当放大的倍数比较大时，使用基于像素放大原理的图像放大方法会导致马赛克现象。

C.对于因放大后的图像子块与子块之间的过渡因不平缓而导致画面效果不自然的问题，可以采用双线

性插值方法可以用来解决。

D.图像的放大不会引起图像的畸变。

【答案】D
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34．在利用矢量形式的图像数据文件中：__________

A.图像的分辨率与数据文件的大小成正比；

B.如果显示其中的图像会有方块效应；

C.图形由空间分布的像素的集合来表示；

D.不仅有数据还有命令。

【答案】D

35．以下图像分割方法中，不属于基于图像灰度分布的阈值方法的是__________

A.类间最大距离法

B.最大类间、内方差比法

C.p-参数法

D.区域生长法

【答案】D 青岛掌ч心博п阅电子书

36．模糊造成的退化__________

A.会将形成规则的图案变得不太规则

B.会导致目标图案产生叠影

C.会导致目标图案变大

D.会使图像的空间分辨率下降

【答案】C

37．以下属于无损压缩编码的是：__________

①LZW 编码

②二维行程编码

③霍夫曼编码

④DCT 变换编码

A.①④

B.②④

C.②③

D.③④

【答案】C

38．关于 HSI 表色系，以下说法不正确的是__________

A.HSI 表色系的三属性中包含色调。

B.HSI 表色系的三属性中包含色度。

C.HSI 表色系的三属性中包含饱和度。

D.HSI 表色系的三属性中包含亮度。

【答案】B
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39．马赫带效应__________

A.可以用同时对比度解析

B.取决于人的视觉系统的亮度适应级\

C.与同时对比度表明同一个事实

D.表明条带上实际的亮度分布会受到主管亮度曲线的影响

【答案】C

40．以下几个对直方图规定化的两种映射方式（SML 与 GML）的叙述中正确的是：__________

A.SML 的误差一定大于 GML；

B.原始直方图与规定化直方图中的灰度级数相等时（M=N）,SML 的误差一定等于 GML；

C.N<M 时，SML 的误差一定大于 GML；

D.SML 与 GML 均是统计无偏的。

【答案】B

41．对于低通和高通巴特沃斯滤波器叙述不正确的是：__________

A.均有相同的截止频率；

B.均能减弱振铃效应；

C.处理后的图像均比用理想低通和高通处理的要过渡光滑一些；

D.都可用于消除虚假轮廓。

【答案】A

42．半调输出技术可以：__________

A.改善图像的空间分辨率

B.改善图像的幅度分辨率

C.利用抖动技术实现

D.消除虚假轮廓现象。

【答案】B

43．利用平滑滤波器可对图像进行低通滤波，消除噪声，但同时模糊了细节。一下哪项措施不能减小图像

的模糊程度：__________

A.增加对平滑滤波器输出的或值处理（即仅保留大于或值的输出）：

B.采用中值滤波的方法；

C.采用领域平均处理；

D.适当减小平滑滤波器的领域操作模板。

【答案】C

44．二值图象中分支点的连接数为：__________
A.0
B.1
C.2
D.3
【答案】D
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45．数字图像的__________。
A.空间坐标是离散的，灰度是连续的

B.灰度是离散的，空间坐标是连续的

C.两者都是连续的

D.两者都是离散的青岛掌и心博阅电子书

【答案】D

46．无失真编码定理确定的是__________

A.每个信源符号的最小平均码字长度

B.每个信源符号的最大平均码字长度

C.各个信源符号的码字长之和的最小值

D.各个信源符号的码字长之和的最大值

【答案】A 青岛掌к心博阅电子书

47．使用类间最大距离法进行图像分割时，下列步骤正确的是__________

①计算相对距离度量值。

②给定一个初始阈值，将图像分成目标和背景两类。

③分别计算出两类的灰度均值。

④选择最佳的阈值，使得图像按照该阈值分成两类后，相对距离度量值达到最大。

A.①②③④

B.②①③④

C.②③①④

D.①③②④

【答案】C

48．对一个具有符号集 B=（b1，b2）={0，1}的二元信源，设信源产生 2 个符号的概率分别为 P（b1）=1/5

和 P（b2）=4/5，如对二进制数 1001 进行算术编码，其结果用十进制数表示为__________
A.0.26
B.0.24
C.0.22
D.0.20
【答案】C

49．HSI 表色系的三属性包含：__________

①色调

②色饱和度

③亮度

④色度青岛掌ч心博п阅电子书

A.①②③

B.①②④

C.②③④
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D.①③④

【答案】A

50．一幅二值图像的傅里叶变换频谱是：__________

A.一幅二值图像；

B.一幅灰度图像；

C.一幅复数图像；

D.一幅彩色图像。

【答案】B

51．关于图像缩小处理，下列说法正确的是：__________

A.图像的缩小只能按比例进行。

B.利用基于等间隔采样的图像缩小方法对图像进行处理时，需要计算出采样间隔。

C.图像的缩小只能按不比例进行。

D.从信息处理的角度看，图像缩小与图像放大的含义一样，都需要对未知的数据进行估计。

【答案】B

52．用变长码代替自然码时就可以减少表达图像所需的比特数，其原理是：__________

A.对各个灰度级随机赋予不同的比特数

B.对各个灰度级赋予相同的比特数

C.对出现概率大的灰度级用较多的比特数表示，对出现概率小的灰度级用较少的比特数表示

D.对出现概率较大的灰度级用较少的比特数表示，对出现概率小的灰度级用较多的比特数表示

【答案】D

53．对一幅 100′100 像元的图象，若每像元用８Bit 表示其灰度值，经霍夫曼编码后压缩图象的数据量为
40000Bit，则图象的压缩比为：__________

A.2:1
B.3:1
C.4:1
D.1:2 青岛掌к心博阅电子书

【答案】A

54．下列图象边缘检测算子中抗噪性能最好的是：__________

A.梯度算子

B.Prewitt 算子

C.RoBerts 算子

D.LAplACiAn 算子

【答案】B

55．下列哪一项不是图形图像文件的扩展名。__________
A.wmf
B.bmp
C.mp3
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D.gif 青岛掌ч心博п阅电子书

【答案】C

56．关于图像缩小处理，下列说法正确的是：__________

A.图像的缩小只能按比例进行。

B.利用基于等间隔采样的图像缩小方法对图像进行处理时，不需要计算出采样间隔。

C.图像的缩小只能按不比例进行。

D.图像的缩小是从原始图像中选择合适的像素点，使图像缩小后可以尽量保持原有图像的概貌特征不

丢失

【答案】D

57．图像增强的目的__________。
A.消除图像中存在的失真

B.改善目视判读效果青岛掌з心博┐阅电子书

【答案】B

58．首先根据需要设计一个调色板，进而将灰度值作为调色板的索引值完成从灰度到彩色的映射。这种伪

方法称为__________

A.基于灰级窗的伪彩色方法

B.基于灰度调色板的伪彩色方法

C.基于灰度变换的伪彩色方法

D.基于区域分割的伪彩色方法

【答案】B

59．下图 1 是一幅标准测试图像 Lena 图，对图像进行处理后，形成的结果图像如图 2 所示。这是如何处

理得到的？__________

A.图像锐化

B.边缘检测

C.图像亮度减弱

D.图像对比度减弱

【答案】A

60．如果将均匀噪声的定义范围增加一倍，则其均值__________

A.不变

B.不定
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C.增加一倍

D.增加两倍青岛掌к心博۞阅电子书

【答案】B

61．下面关于发射断层成像的论述中正确的为__________

A.PET 和 SPECT 总使用相同的放射性离子

B.PET 和 SPECT 的发射源都在被检测物体的内部

C.PET 和 SPECT 系统都至少要有两个检测器

D.PET 和 SPECT 的投影数据都仅由物体的密度所决定

【答案】B

62．不通过计算，判断对表题中的符号进行哈弗曼编码后对应哪个符号的码字最长？__________

A.a1
B.a2
C.a3
D.a4
【答案】A

63．图像中虚假轮廓的出现就其本质而言是由于：__________

A.图像的灰度级数不够多造成的

B.图像的空间分辨率不够高造成

C.图像的灰度级数过多造成的

D.图像的空间分辨率过高造成。

【答案】A

64．一幅灰度图像的浅色背景上有一个深色的圆环，如果要将圆环变细，可使用__________

A.中值滤波器

B.最大值滤波器

C.最小值滤波器

D.中点滤波器

【答案】B

65．无损预测编码系统和有损预测编码系统的主要区别是__________

A.无损预测编码系统比有损预测编码系统多出量化器部分

B.有损预测编码系统比无损预测编码系统多出量化器部分

C.无损预测编码系统比有损预测编码系统多出反馈部分

D.有损预测编码系统比无损预测编码系统多出反馈部分青岛掌ъ心博阅电子书

【答案】B

66．一幅 512*512 的图像，若灰度级数为 16，则该图像的大小是：__________
A.128KB
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B.32KB
C.1MB
D.2MB
【答案】A

67．以下属于有损压缩编码的是：__________

A.行程编码

B.LZW 编码

C.霍夫曼编码

D.DCT 变换编码

【答案】D

68．下列哪一个压缩标准用于压缩静止图像。__________
A.JPEG
B.MPEG
C.H.261
D.以上均不能

【答案】A

69．伪彩色处理和假彩色处理是两种不同的色彩增强处理方法，说出下面属于伪彩色增强的处理？
__________

A.将景象中的蓝天边为红色，绿草变为蓝色。

B.用自然色复制多光谱的景象。

C.将灰度图经频域高通/低通后的信号分别送入红/蓝颜色显示控制通道。

D.将红、绿、蓝彩色信号分别送入蓝、红、绿颜色显示控制通道。

【答案】C

70．在边界跟踪中：__________

A.为了消除噪声的影响，需要进行取阈值操作

B.如果搜索在 8-邻域中进行，得到的边界所包围的区域是 8-连通的

C.边界的光滑性取决于像素梯度的大小

D.可以利用图搜索的方法

【答案】D 青岛掌к心博阅电子书

二、填空题
71．哈达玛变换仅由___________组成，与___________的两个状态对应。

【答案】+1，-1.数值逻辑

72．将一个函数通过正交分解映射到正交函数空间的数学变换称为__________。

【答案】正交变换

73．监督分类的基本过程是：首先根据已知的样本类别和类别的先验知识确定___________，计算
___________，然后将未知类别的样本值代入___________，依据___________对该样本所属的类别进行判定。

【答案】判别标准、判别函数、判别函数、判别准则
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74．两种典型的图像噪声是：__________和高斯噪声。

【答案】椒盐噪声

75．具有丰富尖角几何结构的图像，一般采用___________。

【答案】十字形滤波窗青岛掌ю心博阅电子书

76．图像缩小是从大数据量到小数据量的处理过程，__________对许多未知的数据的估计。（填“需要”

或“不需要”）

【答案】不需要

77．图像的几何变换包括___________、___________、___________、___________和___________。

【答案】图像平移、比例缩放、旋转、仿射变换、图像插值

78．人在区分颜色时常用的三种基本特征量为__________、__________和__________。其中，__________

是与混合光谱中主要光波长相联系的，表示了感官上感受到的不同的颜色。

【答案】辉度、色调、饱和度、色调

79．一般来说，采样间距越大，图像数据量___________，质量___________；反之亦然。

【答案】小、差

80．灰级窗，是只将灰度值落在一定范围内的目标进行__________，就好像开窗观察只落在视野内的目标

内容一样。

【答案】对比度增强

81．图像锐化的目的是___________。

【答案】加重目标轮廓，使模糊图像变清晰

82．椒盐噪声的幅值基本相同，而噪声出现的__________是随机的。

【答案】位置

83．常用的灰度内插法有__________、__________和__________。

【答案】最近邻元法、双线性内插法、（双）三次内插法

84．__________是使用同一个结构元素对图像先膨胀再进行腐蚀的运算。

【答案】闭运算

85．基于图像灰度分布的阈值方法包含很多种算法，其中，p-参数法是针对预先已知图像中__________的

情况下，所采用的一种简单有效的方法。

【答案】目标物所占比例
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86．空间滤波是以重点突出图像上的某些特征为目地的采用空间域中的邻域处理方法，主要包括
___________和___________。采用的计算方法是___________运算。

【答案】平滑、锐化、代数_

87．所谓聚类方法，是采用模式识别中的聚类思想，以__________保持最大相似性以及__________保持最

大距离为目标，通过迭代优化获得最佳的图像分割阈值。

【答案】类内、类间

88．光学图像是一个___________函数。

【答案】连续的光密度

89．我们将平面景物在投影平面上的非垂直投影称为图像的__________，该处理会是的图像中的图形产生

扭变。

【答案】错切

90．平面上彩色图像的表达式为___________；平面上静止灰度图像的表达式为___________。

【答案】I=f(x,y, )、I=f(x,y)

91．所谓的__________，是指将图像信号从空域变换到另外的域上进行分析的手段。

【答案】图像变换

92．图像处理中常用的两种邻域是__________和__________。

【答案】4-邻域、8-邻域

93．伪彩色合成是把___________灰度图像中的___________按特定的___________变换成彩色，然后进行

彩色图像显示的方法，主要通过___________方法来实现。

【答案】单波段、不同灰度级、函数关系、密度分割

94．傅立叶变换的基本流程：___________。

【答案】正向 FFT－定义滤波器-逆向 FFT

95．熵是信息论中对不确定性的度量，是对数据中所包含____________大小的度量。

【答案】信息量

96．在可见光波段，大气的影响主要表现为___________；在近红外，大气的影响主要表现为___________。

【答案】气溶胶引起的散射、水蒸汽的吸收

97．最基本的图像形状变换包括了图像的放大、缩小和__________。

【答案】错切

98．__________是信息论中对不确定性的度量，是对数据中所包含信息量大小的度量。

【答案】熵青岛掌ㅎ心博阅电子书
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99．在 IHS 色彩空间中，颜色的性质由___________、___________、___________来描述。

【答案】色调、饱和度、强度

100．一幅数字图像为 8 位量化，量化后的像素灰度级取值范围是___________的整数。设该数字图像为 600

行 600 列，则图像所需要的存储空间为___________字节。

【答案】0——255.360000 青岛掌и心博Е阅电子书

101．数字图像处理包含很多方面的研究内容。其中，__________的目的是根据二维平面图像数据构造出

三维物体的图像。

【答案】图像重建

102．根据地物光谱反射率的差异作___________可以突出图像中植被的特征、提取植被类别或估算绿色生

物量，能够提取植被的算法称为植被指数。

【答案】比值运算

103．常用的滤波器有___________、___________、___________、___________、用户定义几种。

【答案】低通、高通、带通、带阻

104．椒盐噪声的__________相同，而噪声出现的位置是__________的。

【答案】幅值基本、随机

105．国际照明委员会于__________规定了三种基本色的波长，并将其称为三基色，它们分别是__________、
__________和__________。

【答案】1931 年、红色、蓝色、绿色

106．数字图像处理包含很多方面的研究内容。其中，__________是指通过一种数学映射的手段，将空域

的图像信息转换到如频域、时频域等空间上进行分析的数学手段。

【答案】图像变换

107．像素冗余是由像素之间的__________所导致的冗余。

【答案】内在相关性

108．下图 a 为一幅原始图像，图 b 为该图像的离散傅立叶频谱。在图 b 中可以看到图像的___________能

量都集中在中心部分，而___________能量集中在四周，这样就便于以后对频谱进行各种处理（如滤波、

降噪等）。

【答案】低频、高频
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109．传感器所能接收的太阳光包括___________、___________、___________三部分。

【答案】太阳光直射到地表后地表的反射辐射、被大气散射辐射的太阳光在地表的反射辐射、大气的

上行散射辐射

110．依照分割时所依据的图像特性不同，图像分割方法大致可以分为阈值方法、边界分割方法和
____________三大类。

【答案】区域提取方法

111．灰度图像的直方图定义为___________。

【答案】数字图像中各灰度级与其出现频数间的统计关系

112．直方图均衡化的基本思想是：对图像中像素个数多的灰度值进行展宽，而对像素个数少的灰度值进

行归并，从而达到__________的目的。

【答案】清晰图像

113．在 YUV 表色系中，Y 表示__________，U 表示__________，V 表示__________。

【答案】亮度、蓝色与亮度的色差、红色与亮度的色差青岛掌ㅎ心博阅╟电子书

114．数字图像是用一个数字阵列来表示的图像。数字阵列中的每个数字，表示数字图像的一个最小单位，

称为像__________。

【答案】素青岛掌ы心┤博阅电子书

115．大气散射校正主要有三种方法：（1）___________（2）___________（3）___________。

【答案】统计学方法、辐射传递方程计算法、波段对比法

116．每种不同的压缩编码方法都有其不同的特点。将若干种编码方法结合在一起，由此来达到更高的压

缩率，这种编码方式称为__________。

【答案】混合压缩编码青岛掌р心博╬阅电子书

117．为了尽量减少___________和___________引起的辐射误差，遥感卫星大多设计在同一个地方时间通

过当地上空，但由于季节的变化和地理经纬度的变化，两者的变化是不可避免的。

【答案】太阳高度角、方位角

118．辐射校正包括三部分的内容：___________、___________和___________。

【答案】传感器端的辐射校正、大气校正、地表辐射校正

119．通常把电磁波通过大气层时较少被反射、吸收或散射的，通过率较高的波段称为___________。

【答案】大气窗口

120．按照压缩后的数据是否能够完全重构来分，图像的压缩算法分成无损压缩算法和有损压缩算法两种。

其中 DCT 变换编码属于__________算法。

【答案】有损压缩算法青岛掌ы心┤博阅电子书
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121．最基本的图像形状变换包括了__________、__________和__________。

【答案】图像的放大、缩小、错切

122．假彩色合成与伪彩色不同之处在于，假彩色合成使用的数据是___________。

【答案】多波段图像

123．图像可以分为物理图像和虚拟图像两种。其中，采用数学的方法，将由概念形成的物体进行表示的

图像是__________。

【答案】虚拟图像

124．大气的散射与辐射光波长有密切的关系，对短波长的散射比长波长的散射要___________得多。

【答案】强

125．图像平滑的目的是___________。

【答案】去除或衰减图像的噪声和假轮廓青岛掌ㅎ心博阅╟电子书

126．所谓的数据冗余，就是如果在减少一定数据量时，___________引起产生歧义的数据丢失，也就是说

描述信息的数据量中存在多余的部分。（填“会”或者“不会”）

【答案】不会

127．HSV 表色系由__________、__________和__________三属性组成。

【答案】色调、饱和度、亮度

53 饱和度与一定色调的纯度有关，饱和度__________的颜色看起来越鲜艳。（填“越大”或“越小”）

答:越大

128．图像拉伸处理主要包括____________、___________和___________。

【答案】灰度拉伸、图像均衡化、直方图规定化

129．__________是使用同一个结构元素对图像先腐蚀再进行膨胀的运算。

【答案】开运算

130．遥感图像处理系统中还经常会采用 HIS 模型，___________、___________、___________称为色彩的

三要素。

【答案】色调、强度、饱和度青岛掌к心博阅电子书

131．数字图像具有___________、___________、___________、___________的优点。

【答案】精度高、处理内容丰富、方法易变、灵活度高

132．在对二值图像进行分析时，我们将相互连接在一起的像素值全部为__________的像素点的集合称为

一个连通域。

【答案】1
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133．图像的退化过程一般被看作___________过程，而且假定___________。

【答案】噪声的污染、噪声为加性白噪声

134．图像经过平移处理后，图像的内容__________变化。（填“发生”或“不发生”）

【答案】不发生

135．多年来建立了许多纹理分析法，这些方法大体可分为__________和__________两大类。

【答案】统计分析法、结构分析法

136．拉伸是最基本的图像处理方法，主要用来___________

【答案】改善图像显示的对比度青岛掌м心博阅╋电子书

137．依照分割时所依据的图像特性不同，图像分割方法大致可以、__________和__________三大类。

【答案】分为阈值方法、边界分割方法、区域提取方法

138．最大似然分类方法是基于___________的分类错误概率最小的一种非线性分类，是应用比较广泛、比

较成熟的一种监督分类方法。

【答案】贝叶斯准则

139．量化可以分为均匀量化和__________两大类。

【答案】非均匀量化

140．人在区分颜色时常用的三种基本特征量为__________、__________和__________。其中，__________

与一定色调的纯度有关，饱和度越大的颜色看起来越鲜艳。

【答案】辉度、色调、饱和度、饱和度

141．灰度图像的指数变换作用是___________，同时___________。

【答案】扩展图像的高灰度范围、压缩低灰度范围

142．如果当前点像素值为__________，其八近邻像素中至少有一个点像素值为__________，即认为存在

两点间的通路，称之为八连接。

【答案】1.1

143．图像平滑的中值滤波器法适合滤除___________，特别适合___________。

【答案】椒盐噪声和干扰脉冲、图像目标物是块状的图像滤波

144．图像上每一点都存在噪声，但是噪声的__________是随机分布的，这类噪声称为高斯噪声。

【答案】幅值青岛掌ㅎ心博阅┈电子书

145．数字图像处理包含很多方面的研究内容。其中，__________的目的是将一幅图像中有用的信息进行

增强，同时将无用的信息进行抑制，提高图像的可观察性。

【答案】图像增强青岛掌ㅎ心博┿阅电子书
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